

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

新时代 新征程 新伟业

发力新赛道 打造新集群

“三个五百亿”重点产业项目加速推进

本报讯(记者 张晓甫)“我们正在加紧施工，目前土建施工完成95%，联碱技改项目已经建成投产。”2月17日，在河南金大地联碱绿色转型产业园项目建设现场，园区的煤浆制备、碳化塔等设备正在安装调试，复合肥、食品级干冰、食品级二氧化碳生产项目正在有序施工。

2022年以来，我市在“十四五”1.2万亿元产业项目的基础上，深度谋划实施以“三个五百亿”为标志的创新引领型重大产业项目131个，总投资2162亿元。作为我市产业加速提档升级、抢滩新赛道新领域

的重要支撑，这些重大项目正在全力推进，为我市“开门红”“全年红”打基础、蓄动能。

投资120亿元的河南金大地联碱绿色转型产业园项目，是我市产业绿色转型升级的代表。河南金大地联碱绿色转型产业园相关负责人侯红伟告诉记者，产业园建成后，预计每年新增销售收入130亿元以上，新增税收10亿元以上，带动就业600人以上，将成为全国最大的食品级小苏打生产基地、全球最大的联碱和氯化铵生产基地。

一处处工地机器轰鸣，一栋栋现代化

厂房建成投用，一套套工业设备加紧安装……在卫龙四期园区建设现场，围挡已经拉了起来，厂房基础正在开挖。双汇第三工业园项目全面复工，预制菜大单品研发扎实推进，正在为建成全省重要的预制菜生产基地全面发力。迪信通5G智能制造产业园项目一期建成投产，二期已经开工建设，预计今年12月建成。

一系列重大项目的落地落实，为我市产业“链”出新动能打下坚实基础。围绕食品、化工、装备制造等优势行业，我市以“食品+”延长产业链，以科技提升价值链，着力打造供应链，深化工业数字化转型，以临颖县的休闲食品和智能装备、经济技术开发区的液压科技、召陵区的宠物食品和电力装备、(下转02版)

新发展理念

引领漯河高质量发展

本报讯(记者 王建军 通讯员 关方)一年春作首，万事竞争先。新春伊始，全市各县区、各部门认真贯彻落实省委、市委经济工作会议精神，及早部署，快速行动，吹响拼经济、抓招商的嘹亮号角，推动招商引资工作实现“开门红”。

及早部署，抢占先机，“双节大拜访大招商”活动成效明显。1月11日，我市就通过招商引资工作周例会对“双节大拜访大招商”活动进行安排部署，动员各级各部门快速行动，抢抓有利时机，迅速掀起招商热潮。1月17日，副市长周剑带领临颖县相关人员到郑州市开展“迎新春、开门红”招商大拜访活动，拜访郑州医疗器械行业协会会长、优德控股集团创始人牛留栓，就优德大健康产业园项目推进情况进行沟通。郾城区、示范区、西城区党政“一把手”带队，远赴湖北、江苏、山东等地，开展“双节大拜访大招商”活动，跟踪洽谈了一批项目。经济技术开发区在上海举行“漯河市在沪知名人士交流联谊会”，欢迎各位知名人士引荐上海本土企业和豫籍在沪成功人士赴漯投资、回乡创业。舞阳县、源汇区、召陵区主要负责人先后拜访了新疆、广州、珠海等地河南商会老乡，积极推介本地招商政策，鼓励其回乡创业发展。仅春节期间，全市各级各部门累计外出招商25批次，走访企业95家；市内拜访、会见来漯客商及返乡漯籍企业家48批次，达成合作协议30个；采用电话慰问、视频连线等方式拜访客商106名，洽谈推动41个项目，在全市营造了浓厚的招商氛围。1月份，全市新签约各类投资项目27个，投资总额155.7亿元，实现了招商引资“开门红”，为“全年红”奠定了基础、增添了动力。

抢抓时机，精心筹备，科技招商成果丰硕。2月2日，利用中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会的有利时机，我市商务部门及早介入，会同发改、工信、科技等部门提前制订科技招商工作预案，精心筛选一批发展前景好、科技含量高、转型引领作用强的项目向与会嘉宾客商进行推介，并促成了广东玖味源食品科技有限公司高端调味品智慧工厂项目、福建美且有功能性食品生产项目、千禧鹤智能中央厨房预制菜产业园项目等70余个项目在会议期间集中对接、洽谈、签约，涵盖了高端装备制造、绿色食品、新材料、生物医药等产业。

“2023年，我们将持续拉高标杆、高树目标，深入开展大招商、大开放、争一流‘攻坚行动’，确保全年新签约项目200个以上，投资总额800亿元以上，新引进省外资金300亿元以上，持续巩固外资规模全省第一方阵位次，为全市经济社会发展作出新的更大贡献。”市商务局负责人表示。

全市招商引资实现『开门红』

田间管理正当时



2月17日，在郾城区西大坡高标准农田，农技人员利用无人机对小麦进行化学除草、病虫害防治、施肥等作业，为夏粮丰收打下基础。

本报记者 焦海洋 摄

大棚育出新希望

■文/图 本报记者 王嘉明

2月17日，记者在源汇区问十乡旺旺粮园现代农业示范园看到，温室大棚一个挨着一个，甚是壮观。记者掀开一个育苗大棚的帘门，见村民正在对各种蔬菜瓜果移栽苗进行管护(如图)。

棚内的移栽苗生机勃勃，绿意盎然。眼下，天气回暖，正是大棚蔬菜育苗的好时候。“这些白菜苗是平顶山的客户预订的。”示范园经理谢宝山告诉记者，示范园2016年建成，主要培育蔬菜瓜果移栽苗、种植有机蔬菜等。他们采用立体种植设施

设备培育蔬菜瓜果移栽苗，育苗成本降低50%。目前，示范园占地70亩，有18个大棚，主要种植黄瓜、辣椒、西红柿、生菜等，培育花菜、白菜等四大类蔬菜瓜果移栽苗。示范园与超市、电商建立了合作关系，产品除了销往市区，还远销郑州、驻马店等地。

问十乡现代化设施农业的发展，不仅推动了乡村振兴，还带动了村民就近就业。前李村村民张桂芳就在示范园工作。她说：“在这里上班，我学到了很多技术。上班的地方离家很近，不影响我照顾家。”



2月15日，在源汇区智能制造第三产业园项目建设工地，施工机器隆隆作响，工人有条不紊地作业。

“春节假期没过去，工人就已全部返岗。我们1月29日按下了复工‘快进键’。大家抢抓有利时机，加快项目推进。”该项目相关负责人介绍。

“各条生产线正在满负荷运转赶订单。”位于沙澧高新技术产业开发区的裕盛鑫隆集成电路有限公司负责人张志强说起节后复工情况，满面笑容。

春节假期后上班第一天，源汇区举行了第七期“三个一批”项目建设集中开工暨漯河市奥昌迈得医疗设备生产项目奠基仪式，共有13个项目集中开工，总投资145亿元，拉开了全区开局即决战、起跑即冲刺，奋力夺取“开门红”的大幕。

源汇区：抢春时 抓项目

“开门红”“开门稳”。

源汇区出台的促进经济稳定向好20条措施，从稳定大宗商品消费、加速恢复接触性消费、培育发展新型消费、培育壮大市场主体、稳定对外贸易、精准招商引资、保持就业稳定等方面，确定了加大财政、税收、贷款支持的详细政策，涉及直接对消费者和市场主体进行补贴资金支持等有30多种具体情形。

为保障安全复工复产，源汇区应急管理、住建、环保等部门对危化、工贸等行

业和工地进行细致排查，共检查生产经营单位240家次，排查整治安全生产隐患160余处，合力拧紧节后复工复产“安全阀”。同时，充分发挥“银税互动”作用，帮助企业将纳税信用转化为融资信用，助推企业(项目)复工复产，累计办理银税互动贷款37笔，金额合计3628.2万元。

目前，源汇区39个在建项目已经全部复工，45家规模以上企业全部复产。

王会峰 高阳光

今年市定民生实事确定

本报讯(记者 李丽娟)为进一步保障和改善民生，切实增进人民福祉，不断实现人民对美好生活的向往，2023年，省委、省政府和市委、市政府决定继续从人民最关心、最直接、最现实的利益问题入手，坚持尽力而为、量力而行，集中力量办好关系人民群众切身利益的10件省定重点民生实事和10件24项市定民生实事。日前，市委、市政府下发了《关于印发〈贯彻落实河南省2023年重点民生实事责任分工〉及〈2023年市定民生实事及责任分工〉的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求，全市各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想，树牢宗旨意识，践

行初心使命，以对人民群众高度负责的态度，不折不扣把省定、市定民生实事落深、落细、落实到位。各主要责任单位和相关责任单位要明确责任分工，密切协调配合，确保高质量完成办理任务。每月3日前，各相关责任单位向主要责任单位报送工作进展情况；每月5日前，各主要责任单位和各县区向市委、市政府督查局报送承办事项进展情况。市委、市政府督查局要加强督查协调，推动各项工作落实到位、取得实效。对组织有力、落实有效的单位，予以通报表扬；对工作迟缓、敷衍应付的单位，予以通报批评；对弄虚作假、造成不良后果的单位及责任人，严格追究责任。

贯彻落实河南省2023年重点民生实事责任分工

2023年市定民生实事及责任分工

▶▶▶ 详见03版